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25. a) Sei A =

(
1 + i 2

2i 3

)
. Bestimme alle 2× 2-Matrizen B, die mit der Matrix A

vertauschbar sind, d.h., für die gilt: AB = BA.

b) Berechne A−1.

26. Gegeben seien die Abbildungen f1, f2 : R2 → R2 durch

f1

(
x1

x2

)
=

(
2x1 − x2

x2 + x1

)
, f2

(
x1

x2

)
=

(
2x2

3x2

)
.

a) Berechne die Matrizen A1, A2 ∈ R2×2 mit f1(x) = A1x und f2(x) = A2x .

b) Bestimme f2 ◦ f1 und A2A1 .

c) Bestimme 3f1 − 2f2 + f1 ◦ f2 .

27. a) Beweise: Rang(AB) ≤ Rang(A) .

(Hinweis: Betrachte die Bildräume der zugehörigen Abbildungen fAB und fA.)

b) Gilt auch Rang(AB) ≤ Rang(B) ?

Begründe die Antwort.

c) Bestimme Rang


1 2 3 4 5

3 4 −5 2 7

2 3 −1 3 6

1 1 −4 −1 1

 .

28. Im R3 seien die Basen B = {b1, b2, b3} mit b1 = (1,−1, 2), b2 = (2, 3, 7), b3 = (2, 3, 6)

sowie C = {c1, c2, c3} mit c1 = (1, 1, 2), c2 = (−1, 3, 3), c3 = (−2, 7, 6) gegeben. Be-

stimme die Koordinaten (y1, y2, y3) des Vektors v = x1b1 + x2b2 + x3b3 bez. der Basis C.


